



Verksamhetsberättelse för Jonstorps By- och företagsförening 2025

Jonstorps By- och företagsförening är en religiös och partipolitisk obunden förening med syfte att väcka och bevaka frågor av betydelse för byns och bygdens utveckling, främja, tillvarata och synliggöra företagsamheten och verka för att boende i byn skall kunna träffas, umgås och göra trevliga saker som stärker den sociala gemenskapen.

Föreningen har genomfört tre av de fyra större arrangemang som man brukar, i form av Valborgsfirande, Midsommar och Halloween/höstmys och som alla lockade stort deltagande från byinvånarna men även utifrån. Julmarknaden har inte genomförts detta år heller. Föreningen har för andra året i rad också arrangerat två olika kulturarrangemang under beteckningen "Kultur i Jonstorp" samt Luciafirande i Jonstorps kyrka i samarbete med Jonstorpsskolans niondeklassare. "Grindloppis" anordnades för fjärde gången i mitten av augusti och i början av oktober arrangerade föreningen ett allmänt möte på temat "Hur blir det med byggnation de kommande åren i Jonstorp?", där byggplaner på fler lägenheter på Revallyckan, trygghetsboende och lägenheter på Tomtelundstomten presenterades.

Ordinarie årsmöte hölls innan mars månads utgång.

Medlemmar

Vid utgången av verksamhetsåret hade föreningen 311 betalande medlemmar (hushåll) samt 5 föreningsmedlemmar vilket är en minskning jämfört med föregående år (338 betalande hushåll och 4 föreningsmedlemmar vid utgången av 2024). Verksamheten i företagssektionen har även detta år pausats och ingen avgift har tagits ut.

För femte året i rad fick alla hushåll en lapp i brevlådorna i år lite senare än tidigare början av året; en variant till tidigare betalande medlemmar och en variant till hushåll som inte är eller har varit medlemmar i kombination med påminnelser på våra sociala medier. Aktivt påverksansarbete om att bli medlem har också gjorts i byabladet, sociala medier och vid våra olika arrangemang under året.

Det finns fortsatt ett generellt underskott av yngre och medelålders bland hushållen som behöver fångas upp bättre tillsammans med de nya som flyttar in i byn men även som kan engageras i t ex styrelsearbete eller punktinsatser. I Jonstorp fanns (2018 års statistik) sammanlagt 657 bostäder och 74 fritidshus men den siffran ligger högre idag. I jämförelser med kommunens andra byalag/byaföreningar har Jonstorp en avsevärt lägre anslutningsgrad (under 50%) av möjliga hushåll, där dessa ligger från 75% och upp emot 90% anslutningsgrad av möjliga hushåll. Detta kan kanske delvis förklaras med en större "konkurrens" av föreningar att vara med i och där föräldrarna till barn som är med är engagerade som ledare, tränare etc.

Styrelsen och styrelsearbetet

Styrelsen med 5 valda ordinarie ledamöter, 3 suppleanter och 1 adjungerad, har planerat och lett föreningens verksamhet samt ansvarat för dess ekonomi. Inom styrelsen har ett arbetsutskott (au) på tre personer utsetts som bl.a. hanterat löpande frågor, mindre ärenden, planerat och berett vissa ärenden inför styrelsemötena.

Under verksamhetsåret har föreningen haft följande styrelsesammansättning:

Ordförande:	Fredrik Swärdh (au)
Vice ordförande:	Anders Nilsson (au)
Sekreterare:	Anna Rejzovic-Zandelin
Kassör:	Mikael Ahlm (au)
Ledamöter:	Jan Öunpuu
Suppleanter:	Erik Söderlind, Petronella Palmqvist och Lars Wingren
Adjungerad:	Peter Revlén

Styrelsen har haft 8 protokollförda sammanträden under året.

På årsmötet konstaterades att det var många som lämnade styrelsen och att vi fick ihop precis minimum antalet ledamöter och suppleanter (5 ledamöter och 3 suppleanter) som stadgarna föreskriver. Under dessa förutsättningar deklarerade den nya styrelsen att man därför fick anpassa årets verksamhet utifrån vad man skulle kunna orka med att planera och arrangera. Årsmötet kunde inte utse någon valberedning på 3 personer heller. Ola Johansson, som varit sammankallande i valberedningen fram till årsmötet, tillsammans med styrelsen fick därför i uppdrag att under året arbeta med att hitta möjliga personer att välja in i en ny valberedning vid nästa årsmöte.

Som ett led i att möjliggöra att fler personer/medlemmar utanför styrelsen kan delta i verksamheten eller specifikt intresseområde och därigenom avlasta och organisera om sättet att arbeta, startades det upp ett antal *arbetsgrupper* under hösten 2019. Coronapandemin som startade 2020 och sedan fortsatte fram till tidigt under det gångna verksamhetsåret har påverkat aktiviteten och aktivitetsgraden för dessa grupper. Under året har två arbetsgrupper varit aktiva: *distributionsgruppen* och *redaktionsgruppen*. Distributionsgruppen består av en grupp personer som distribuerat byabladet och lappar till samtliga hushåll och brevlådor i by och redaktionsgruppen utgörs av ett antal personer som har skrivit artiklar, layoutat m.m. för byabladet.

Styrelsen har fortsatt att uppmana byinvånarna att anmäla intresse om att man kan delta och engagera sig på olika sätt t ex med punktinsatser eller vid olika arrangemang. Det finns nu en rålista med ett antal namn på personer som kan ställa upp/hjälpa till och som används för att bemanna på de olika arrangemangen.

Styrelsen har sedan några år tillbaka organiserat genomförandena av våra traditionella arrangemang på så sätt att man som styrelsemedlem har kunnat bidra i planeringen/förberedelserna inför arrangemanget och/eller själva genomförandet, något eller några per styrelsemedlem. Genomförandet har också kompletterats med bemanning från andra personer som vill och kunnat hjälpa till.

Övriga funktioner, utsedda av årsmötet har varit följande:

Revisor:	Klas Persson Ingemar Olsson
Revisorssuppleant:	Maria Solenlind

Valberedning:

Arrangemang

Föreningen anordnade under året tre större och traditionella arrangemang såsom *Valborgsfirande* (april), *Midsommar* (juni) och *Halloween/höstmys* (oktober) i år med nytt upplägg i form av en spökvandring för de minsta barnen. *Julmarknaden* var även i år inställd. På

Midsommarfirandet erbjöds en "5-kamp" åter igen, ett samarbete i år mellan byalaget, Jonstorp IF FK och SPF Tre byar samt kaffe/fika och glassförsäljning (åter igen ungdomslag i Jonstorps IF FK) i samarbete med Revets cykelkafé. Nytt för i år var att Jonstorps Gymnastikförening deltog med fiskedamm för de yngsta.

Samtliga arrangemang har haft ett stort antal deltagare/besökare från främst byinvånare men även från omliggande byar och andra besökare. Föreningen upplever att dessa arrangemang är både välbesökta och uppskattade samt tycks öka i deltagarantal för varje år som går.

För fjärde gången anordnades och samordnades det "*Grindloppis*", i år den 10 augusti (eller en variant på bakluckeloppis) i byn, där hushåll fick möjlighet att rensa ut och sälja prylar. Jonstorps IF FKs loppis var också öppen och det kom bra med folk från både byn och utifrån.

Den 7 oktober anordnade föreningen ett allmänt möte på temat "*Hur blir det med byggnation de kommande åren i Jonstorp?*" i Jonstorpsskolans matsal. Byalaget är positiva att Jonstorp växer befolkningsmässigt, att det planeras för mer boende, olika former gärna lägenheter men att det först och främst förtätas i de centrala delarna, vilket det redan finns planer och detaljplaner för sedan lång tid tillbaka. På mötet presenterade kommunen utökningen med fler lägenheter på Revalyckan, Svedulfs Fastighets AB planerna för trygghetsboendet på Rubb & Stubbs väg och Wessman Bygg & Projekt AB tänkta lägenheter på Tomtelunds tomten.

Ett nytt grepp testades i år den 13 december då byalaget i samarbete med Jonstorpsskolans niondeklassare firade Lucia i Jonstorps kyrka i två fullsatta framträdande. Vi ordnade försäljning av julfika utanför kyrkan vid Sockenstugan.

Ordinarie *årsmöte* hölls den 27 mars i Jonstorpsskolans matsal med 23 röstberättigande deltagare och med Elisabeth Eriksson som årsmötesordförande. Resultatet för 2024 uppgick till en vinst på 18.837 kr och styrelsen beviljades ansvarsfrihet för det gångna verksamhetsåret. Det fanns inget övrigt program inplanerat denna gång utan styrelsen informerade generellt om vad som var aktuellt och på gång och medlemmarna fick samtala och fråga fritt.

Övrig verksamhet

Föreningens pris "Årets Jon", som belönar någon person/er som på ett föredömligt sätt verkat för Jonstorp, delades ut för nittonde gången och gick i år till Klas Benny Persson. Benny Persson har från unga år varit involverad i idrottsföreningen, som frivillig brandsoldat och under många år som en drivande kraft i föreningen SPF Seniorerna Tre Byar, där han bl a rustat upp bouldanor och idrottslokalerna i Mjöhult till att bli en samlingspunkt för bygdens seniorer. I samband med Tre Byars månadsmöte i oktober, så överraskade vi Benny med att överlämna priset, den av Yvonne Larsson gjorda keramikskapelsen, blommor och diplom.

I dialog med kommunen samt inhämtande av tips och förslag från byborna, så placerades det ut fyra nya hundlatriner på olika ställen i byn; en vid stigen mellan Gerdas väg och Kungsljusvägen (längst ner mot havet på Gerdas äng), en där Jonstorp slutar och Gamla Rekekroken börjar, en på promenadvägen där Hallonvägen slutar vid den sk. "Tarzansko-gen" samt en på Möllebacken vid stigen som går upp till området från busshållplatsen. Det kan bli aktuellt att sätta upp fler hundlatriner på andra ställen.

Styrelsen gick också ut till byborna att komma in med tankar och förslag om stråk, ställen, gång- och cykelstigar m.m. där det är mörkt och/eller är dåligt belysta inför en kommande sk. "trygghetsvandring" och dialog med kommunen. Det kom in drygt 10 olika förslag på sådana som redovisades till kommunen samt i vårens byblad.

Kommunen via stadsmiljöavdelningen, har haft samråd med föreningen om ett kommande återställande av delar av Gerdas äng till "äng" igen med borttagande av sly, mindre träd och inplantering av ängsväxter och dyl.

Styrelsen har tillsammans med övriga byalag/föreningar initierat en trafik/kollektivtrafikgrupp tillsammans med kommunen för att diskutera och driva frågor framåt som har med trafikföring och kollektivtrafik och samordning gentemot Trafikverket och Skånetrafiken. Inför denna grups första möte på hösten så skickade styrelsen in de olika förslag på förbättringar som rör främst kollektivtrafiken om tider, anslutningar m.m.

Styrelsen sökte strax innan årsskiftet medel och medfinansiering för att ta fram/bygga en stenåldersmonter att sätta och presentera de stenåldersfynd som en gång i tiden hittades av Oskar Lidén i Jonstorp. Tanken är att den ska sättas i biblioteket och kunna beskådas av både allmänheten och skoleleverna på Jonstorpsskolan i deras undervisning om stenåldern.

Flagghissning sker på Gerdas äng på årets officiella flaggdagar och skötts inom byalagets försorg.

Kultur i Jonstorp

Föreningen har för andra året bedrivit kulturaktiviteter/arrangemang under beteckningen "Kultur i Jonstorp" och under det gångna året genomfördes 2 arrangemang. Det första gick av stapeln den 1 juni då kören *Voice Celeste* sjöng i Jonstorps kyrka inför 154 besökare. Det andra gick av stapeln den 3 september i form av *Författarsamtal med Conny Palmqvist* där den jonstorpsbördige författaren samtalade med bokhandlaren Christoffer Palmer på Tunneberga Gästgifveri inför 68 besökare. Ett tredje arrangemang var inplanerat den 9 november, *Sånger om livet* med Claes Nilsson och Martin Svensson i Jonstorps kyrka, men det blev inställt pga sjukdom och blev istället framflyttat till februari 2026. Planeringen m.m. för "Kultur i Jonstorp" har gjorts av Mats-Arne Olsson och Anna Gardbring-Janson med sammanlagt 222 betalande personer som deltog på arrangemangen.

Företagssektionen

Verksamheten kring företagssektionen har fortsatt att ligga på is och inga företagsträffar/ besök har genomförts under året.

Kommunikation

Som ett led i att föreningen skall vara och fortsätta vara relevant för sina medlemmar och byn så behöver föreningen kommunicera fortlöpande om vad som sker och har betydelse för byn och dess utveckling, "livet i byn" och den sociala gemenskapen. För detta använder vi det fysiska Byabladet, föreningens webbsida, Facebook och Instagramkonton.

Vår webbsida, Facebook respektive Instagramsida, har fortlöpande uppdaterats med information. Vid utgången av verksamhetsåret hade t ex facebooksidan drygt 1000 följare/gillare vilket är en ökning från förra året.

En fototävling anordnades även i år där vem som helst fick skicka in bildbidrag på temat "Bästa Jonstorpsbild 2025" och där tre vinnare korades. Ett mål med detta är att fortsättningsvis engagera byinvånarna samt att bygga på vår bildbank med nya bilder.

Byabladet har givits ut med två nummer, ett vårunummer på 24 sidor och ett höstnummer på 20 sidor med en upplaga på drygt 2000 ex per utdelningstillfälle. Redaktionsgruppen som ansvarar för bladet tappade sin layoutare efter numret. Samtliga hushåll får byabladet i sin brevlåda och det läggs också ut i ICA affären, på biblioteket och på Tunneberga Gästgivaregård, där man själv kan ta sig ett ex. Byföreningarna i Jonstorps omnejd, Farhult, Mjöhult, Rekekroken och Svanshall får möjlighet att lämna aktuell information till denna och föreningen har en ambition att i samverkan med övrigt föreningsliv i byn, lyfta aktuell information som når bredare än till föreningarnas egna medlemmar. Byabladet har även delats ut i dessa byar samt längs Svartelandsvägen, Södåkravägen och i Görslöv.

Enklare affischer om arrangemangen och årsmöte har också satts upp i föreningens 5 anslagstavlor vid Gerdas äng, Revet, Idrottsplatsen entré, parkeringen vid busstorget och utanför ICA Nära Jonstorps entré samt på andra strategiska anslagstavlor i byn.

Ekonomi

Föreningens årsredovisning (resultat- och balansräkning) redovisas separat.

Styrelsen för Jonstorps By- och företagsförening